

本报济南1月23日讯(记者 周青先 陈晓丽) 23日夜深时分,济南气温急剧降低到-15℃以下,呼啸的寒风中,济南街头人车稀疏。但在市区的几个固定献血点,却有络绎不绝的市民冒着严寒赶来献血。他们前来,就是为拯救一名急症孕妇。

1月23日下午,济南市血液供保中心发出紧急求血信息:济南市中心医院一名怀有双胞胎的A型血年轻孕妇,因为完全性前置胎盘且宫内感染,需要紧急手术。但术前A型血库存量暂时不能满足手术需要,而且术中很有可能还需要更多的A型血液。

据介绍,由于近45年最强寒流侵袭济南,当日街头无偿献血者数量骤减,库存A型血告急,医院呼吁A型血的爱心市民赶往济南市血液供保中心各爱心献血点捐献血液,挽救娘仨的生命。

随后,这一消息在QQ群、微信群等社交媒体得到了快速传播。一大批热心市民直到深夜10点还在赶往各个采血点。市民张先生听闻后,从二环南路赶到了泉城广场献血点;陈小姐带着男朋友,从华山片区赶到了洪楼大润发献血点……据了解,消息发出十几分钟后,就有40多位献血者来到。他们的爱心举动不仅感动了献血站的职工,更让病人家属感到深深的暖意:济南人真好!

济南市中心医院工作人员介绍,当天下午孕妇已完成手术,目前孕妇病情稳定。整个手术共耗用A型血6000毫升,但目前不确定后续用血量还需要多少。

晚上10点半左右,记者离开泉城广场献血点发稿时,献血热潮依旧在持续。这超强寒流中的滚滚爱潮,感动着现场的每一个人。仅泉城广场一个献血点,当天下午到晚上10点半,就有95人赶来献血。目前,全市的紧急献血人数尚未统计出来。



市民踊跃献血。本报记者 周青先
实习生 刘海天 摄

极寒之夜 热血传爱

怀双胞胎孕妇急需A型血
省城上百市民冒严寒撸袖子



有妈妈带着孩子来献血。本报记者 周青先 实习生 刘海天 摄

省新闻出版广电局认可,希望更多单位参与进来

“俺们村也有‘艳丽爱心书屋’了”

文/片 本报记者 岳茵茵 黄广华

爱心书屋 走进偏远小村

21日早上8点,拉载着2100册儿童图书的爱心车队从济宁向梁山驶进。这些图书全部由济宁智博威教育集团捐助。该集团的五名工作人员提前一天把图书整理好,分装成三份分别捐给三个爱心书屋。“这次活动很有意义,我们很乐意参与进来,为孩子们做些实事。”工作人员程女士说。

满载爱心和知识的车队很快抵达梁山县小路口镇,按照欧阳艳丽的遗愿,她生前创建了60所爱心书屋,本次活动从61站开始排序。“欧阳艳丽爱心书屋”第61站是小路口镇邓庄村,62站是后门王村,63站是张三槐村。这三个书屋都落成在村支部大院里,由挂职书记负责。

崭新的书柜、整齐的桌椅,丰富的儿童读物,济宁智博威教育集团的五位工作人员和梁山县宣传部工作人员、后门王村的挂职书记孙成刚一起把书柜装得满满当当,刚刚放学的孩子们站在窗口使劲往里张望。爱心书屋室内刚刚整理好,孙成刚就迫不及待地把爱心书屋的牌子挂在门口最显眼的地方。孩子们蜂拥地挤进书屋,面对满满的书柜他们不知该选那本书好,索性先挑一本颜



21日,是希望建百所爱心书屋的白血病女孩欧阳艳丽去世后的第七天,以她名字命名的三所爱心书屋落成在梁山县黄河滩区的小路口镇三个村庄。孩子看到这些新书高兴地说:“太好了,俺们村也有‘图书馆’了。”



21日,后门王村的爱心书屋落成了。

色鲜艳的坐在一旁看起来。
“这样的好书
以前从没见过”

孙成刚来后门王村挂职快一年了,为满足孩子们看书他自

己多方“化缘”弄来300多本书。每天下午4点半,孩子们放学后都会蜂拥来到他的办公室看书,他早早地生好炉子烧好热水等着孩子们来。“全村有380多名小学生,五、六年级的喜欢看探险科幻类的书,三、四年级的喜欢

漫画故事,一、二年级的喜欢带图片的小人书。原来那些不能满足孩子们,也只能这样维持,有总比没有强。现在好了,我看到有一整套的查理九世系列丛书,看来捐赠部门也是用心挑选后才送来的,真的太感谢他们了。”孙成刚说。

书屋落成后,9岁的丽丽抱着一本《格林童话》爱不释手。她说:“以前我们都去孙伯伯那儿看书,这样的书孙伯伯那儿没有,爸爸妈妈也不舍得给我买。现在书橱里有很多这样的好书,都是我没见过的。”

张三槐村是本次活动的最后一站,挂职书记曹新等得有些焦急。“我们都准备好了,孩子们都等着呢,快点去吧。”他说,把自己家孩子的书搬到村里来,孩子们都很喜欢,每天做好借书记录,从有了简陋的书屋后借书记录已经写完了好几个本子。“有新书了,孩子们也都该放寒假了,他们看到得多高兴。”曹新说,这些书对农村的孩子来说无比珍贵。

三位挂职书记在报纸上看到了欧阳艳丽的事迹后非常感动,他们表示一定把爱心书屋管理好,让这些用爱心汇集的书屋发挥作用。

活动已募集到
图书近万册

21日是欧阳艳丽的“头七”,

她的两位哥哥和家人未能跟随爱心团队一起见证书屋的落成,但在这样的日子里为欧阳艳丽完成心愿,他们表示很欣慰。“我们家人虽然不能去现场见证,但得知这些书屋都是以艳丽的名字命名,非常感动,感谢社会各界人士的关心。”欧阳德奎说。

愿未了却匆匆,欧阳艳丽去世后,她建成100所爱心书屋的心愿接力棒传递到两个哥哥手中,本报为欧阳艳丽完成未了的心愿,继她生前建立的60所爱心书屋后,发起在全省建立40所爱心书屋的活动。连日来,活动热线募集到图书近万册,不少爱心单位、企业纷纷加入。

20日,山东省新闻出版广电局出版管理处工作人员拨打活动热线,对该活动表示了认可。该工作人员表示将以简报的形式将该活动的全部过程传递到全省各下属单位,希望更多的单位参与到活动中来。他们认为这项活动很有意义,也希望各县市区的下属单位积极参与,让知识在孩子们中间传递。

涓涓溪水汇成爱的河流,本报接过这根爱心接力棒,将以欧阳艳丽的名字命名书屋,挂牌上将标注上每一站,帮她完成100所爱心书屋的心愿。现需募集大量少儿读物、书架、桌椅和场所,如果您想参与其中,请拨打18378730233、0537-2110110与我们联系。